



祭月赏月吃月饼、舞草龙、打中秋炮……

江淮大地这样过中秋

“露从今夜白，月是故乡明”。又到中秋，又见月圆，月饼带着甜蜜，满月载满祝福，节中的人们在吃月饼、赏明月等民俗活动中再次享受着一年一度的团圆的幸福。而在江淮大地上，却有着舞龙灯、舞草龙、吃“无私藕”等与众不同的习俗。

邹传科

吃月饼、祭月赏月

安徽各地中秋皆吃月饼，且几乎都在晚上祭过月神之后吃，唯独休宁人例外，一般在早上吃。天长人在敬月之后，分食月饼，如有人在外，即留一份或寄去。涡阳人在焚香祭月之后，分赏月饼和毛豆。

江淮赏月之俗一般是先祭月再赏月。祭月又称拜月。将香案供桌大多摆放在庭院中，或设在院内篱笆旁、天井边。供桌上摆放的祭品有多有少，但一般都有月饼和水果，如石榴、柿子、梨之类。所放水果的多少，因地理环境、生活条件的不同而有差别。除月饼和水果之外，有些地方还加有特殊的贡品，如休宁、歙县城乡摆上一个大南瓜；长丰放一个大馍；六安供茶水；蒙城供焦馍；天长供鸡头苞、毛豆荚；五河是月出鸣炮敬祭；巢湖市是月出鸣炮燃香拜月；休宁蒙城是焚香叩拜；屯溪是点上红烛，全家跪拜。六安、铜陵、寿县、凤台、长丰等则为焚香拜月。祭过月神，才真正开始赏月。人们一边欣赏似镜的明月，一边品尝祭品，屯溪人在全家赏月时往往围坐一处，一面吃月饼、水果等，一面讲述“嫦娥奔月”、“吴刚伐桂”等神话故事。



舞草龙、打中秋炮

在徽州等地皆有中秋玩草龙习俗。草龙是有稻草扎成的龙。黟县又称“舞草龙”，即用稻草扎成龙头，又以稻草捆成一束一束，连成龙身，再以一段由粗到细稻草束作龙尾，每段之间用绳系着，每人手擎一段，配以锣鼓，上下滚动，欢度中秋。休宁又称“舞香龙”，其用稻草扎成，周身插香，长短依舞龙的人数而定，每隔七八尺支木棍一根，龙身上插满点燃的簷香。香龙循街道行进舞动，后随各式花灯、锣鼓、鞭炮相伴。香龙所到之处，各户均插一炷香并放鞭炮，表示欢迎助兴。到午夜香熄，

送龙下水，将龙身投入河中，意为象征丰收。屯溪则在龙头上悬挂着一盏红灯，龙身插以“簷香”，舞龙者多为村中儿童，舞到人家门口，嘴里要唱出一段吉祥如意的言辞，如“香龙到你家舞一舞，来年讨个好媳妇”之类，以博得人家的欢心与款待。

绩溪中秋儿童打中秋炮，中秋炮是以稻草扎成发辫状，浸湿后再拿起来向石头上打击，使其发出巨响。此外，还有游火龙的风俗。火龙是以草扎成龙，身上插有香柱。游火龙时有锣鼓队同行，游遍各村后再送至河中。

昊澄蟹业 合肥首家大闸蟹超市

大闸蟹礼盒，包装精美大方，携带方便，送客户送亲友，大闸蟹礼盒都是最佳选择！我们特意准备了多款高档礼盒，为“鲜名远播”的阳澄湖大闸蟹再添节日盛装；让您的脉无“蟹”可击。

现在，您不用特意去阳澄湖或者水产市场买大闸蟹，您也不需要为您买大闸蟹是不是正宗的阳澄湖大闸蟹而担心，苏州阳澄湖大闸蟹养殖场携手我们，为客户提供最正宗的阳澄湖大闸蟹。

“秋风起，蟹脚痒，菊花开，闻蟹来”，希望通过我们的网站，您能欣赏到阳澄湖美丽的湖光水色，阳澄湖大闸蟹的“金爪，黄毛，青背，白肚”，品到古人留下许多咏蟹诗句，更好的了解中国历史悠久的蟹文化内涵。

距离阳澄湖大闸蟹上市还有几天时间，就可享受到正宗的阳澄湖大闸蟹。合肥首家阳澄湖大闸蟹超市，为广大市民提供正宗阳澄湖大闸蟹，为了满足各地市的市民要求，我们推出阳澄湖大闸蟹礼品券，市民可以提前预订，避开买蟹不便中秋旺季，提前预订的礼品券，可以凭券电话配送。昊澄蟹业郑重承诺：每一张礼品券，所配送的大闸蟹，均为阳澄湖大闸蟹。

市民不仅可在阳澄湖专卖店里买到正宗阳澄湖大闸蟹，还可以在网直接订购(www.hcscs.com)方便了上班族，还为出外不便的老人提供了方便的电话预订方式。

网上销售成了潮流，老少皆宜，喜欢什么就淘什么！买蟹吗？还是大品牌（湖中岛）。当然去包河区太湖东路万振逍遥苑4期3栋112号门面的昊澄蟹业——合肥首家阳澄湖大闸蟹超市！

邹传科



昊澄蟹业 浓情「蟹」礼，领「鲜」一步



螃蟹横行
好礼当道！
螃蟹脂厚膏肥正逢时。
这个时节，
赠领导、送长辈、馈亲朋……
送什么礼物最上档次？
送什么礼物最有面子？
送什么礼物最显尊贵？
锁定本店，阳澄湖大闸蟹，2012送礼你最牛！

金秋极品好礼——阳澄湖大闸蟹，送礼面子大

2012至尊VIP礼卡火爆热销中

网址：www.hcscs.com 免费咨询热线：400-0058-977 地址：合肥市太湖东路万振逍遥苑4期3栋112号门面